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Темы:  Секвенция. Транспозиция
Вопросы для повторения предыдущей темы:
Мелизмы
1. Перечислите мелизмы.
2. Какие мелизмы имеют разновидности?
3. Какие мелизмы сохранились до наших дней?

4. Какие мелизмы встречались в старинной музыке?
5. Что такое нахшлаг?  
6. Как исполняется трель?
7. Как исполняется перечеркнутый мордент?

8. За счет какой доли исполняется короткий форшлаг? 
9. Как исполняется долгий форшлаг?

10. В каких из перечисленных произведениях есть мелизмы? Какие? 
Рондо в турецком стиле А. Моцарт 2 часть сонаты A-dur, П.И. Чайковский Песня жаворонка. Детский альбом №22. 

             Тема урока: Секвенция. Транспозиция
Секвенция это перемещение мелодического или мелодико-гармонического оборота в восходящем или нисходящем направлении (со сдвигом вверх или вниз) по определённым интервалам, кроме ч.8.
Мелодический или гармонический оборот вначале секвенции называется мотивом или 1-м звеном секвенции. В гармонии количество аккордов секвенции 2-3, в мелодической -  минимум 2 звука.

Количество звеньев от 2-х до 3-х, встречается 6 звеньев у Г.Генделя в оратории «Самсон».

Шагом секвенции называется интервал перемещения – 2, 3, реже ч.4. 

В «Золотой секвенции» 4 звена, интервал перемещения секунда, направление нисходящее, аккорды в натуральном миноре, в последнем звене доминантовый аккорд гармонического минора, секвенция диатоническая, не выходит за пределы одной тональности. Марчелло-Бах IIч. Концерта для клавира соло.

                                                            Виды секвенций
1. Тональные (диатонические, не выходящие за пределы одной тональности) и модулирующие ( звенья перемещаются по новым тональностям)
Если тональности, по которым происходит перемешения звеньев секвенции родственные это хроматическая. Например в До мажоре звенья секвенции прозвучали в тональностях ля минор и Фа мажор. 
В транспонирующей секвенции перемещение звеньев происходит в неродственные тональности, лад которых не меняется. Они либо все в мажоре, либо в миноре. Интервал перемещения постоянный, по б.2 или м.3, б.3, реже встречается переменный. 
П.И.Чайковский Декабрь (Святки) 9-12 такты  пример хроматической секвенции.  1-е звено – отклонение в родственную тональность b-moll, 2-е звено в главной тональности As-dur. Секвенция хроматическая так как тональности родственные разноладовые. Секвенция нисходящая, звенья перемещаются на большую секунду вниз, шаг секвенции  - секунда. Аккорды  D65→II(b-moll) , D65 – T53(As-dur).
                                                       Домашнее задание
1. Постройте хроматические интервалы, определите мажорные и минорные тональности и разрешите в них:

А) от звука b ув.2, ув.4, ув.6. ув.3;
Б) от звука cis  ум5,ум.4, ум.3,ум.7; 
2. Найдите хроматическую секвенцию в пьесе Октябрь (Осенняя песнь)
 П.И. Чайковского.
     Учебные материалы: 
1. Элементарная теория музыки. Б. Алексеев, А. Мясоедов Москва, Музыка 1986. с.224-229 Секвенции, с.220-223 Транспозиция.
2. Задачи и упражнения по элементарной теории музыки. В. Хвостенко.
Примеры с секвенциями сыграть и сделать анализ как в примере.
Материалы прислать не позднее  26.05.2020.

      Способ передачи: дистанционно,  личным сообщением в соц. сетях или на электронную почту Sterxova195500@mail.ru
Письменные материалы предоставляются в виде фото или отсканированного документа. 

Практические упражнения на фортепиано предоставляются в виде видеофайла.   

